



保良局余李慕芬紀念學校

2021-2022年度



保良精神

相互尊重
團結合力
延展愛心
行善助人
感恩知德

造福社群的
奉獻精神

願景

幼有所育，少有所學，壯有所為，老有所依，
貧寡孤困殘病者皆有所望

使命

成為最傑出、最具承擔的慈善公益機構，
發揮保良精神，以善心建善業，
致力保赤安良，護老扶弱，助貧健診，
培德育才，揚康樂眾，實踐環保，
承傳文化，造福社群

價值觀

秉承傳統	與時並進
以人為本	關愛感恩
優良管治	務實創新
廉潔奉公	安不忘危
善用資源	注重本益
專業團隊	愛心服務

出版：保良局余李慕芬紀念學校

地址：香港北角和富道19號

電話：(852) 2566 3567 (校長室)
(852) 2566 3805 (校務處)
(852) 2566 3460 (社工室)

傳真：(852) 2578 5746
電郵：mail@plkylmf.edu.hk
網址：<http://www.plkylmf.edu.hk>

督印人：林國偉校長 編輯：陳麗玲社工 出版日期：31.8.2022

目 錄

簡介.....	P.1
校長的話.....	P.2-3
畢業同學點滴.....	P.4-27
畢業禮.....	P.28-31
職業培訓計劃.....	P.32
畢業生出路.....	P.33

畢業生出路

展能中心



庇護工場



綜合職業康復服務中心



綜合職業訓練中心 / 展亮技能發展中心

(相片來源：香港心理衛生會、扶康會及匡智會網頁)



林國偉校長



這兩年間，面對變幻莫測的疫情，縱使我們的學習模式與以往截然不同，但在這新常態下，能與各畢業生一同經歷這段特別旅程，並在疫境下見證你們順利完成學業，我確實感到十分驕傲！在此必須感謝全體教職員、家長的準備和無私的付出！

「窗外日光彈指過，席間花影坐前移」，各位畢業生轉眼間已由往日的小孩子長大成年青人了！看到你們穿上畢業袍，戴上畢業帽，與父母、師長和同學度過長至12

年的快樂時光，在各學科上學習不同的知識、技能和態度。今天各畢業生即將離開母校，展開人生新的一頁。告別校園時，難免勾起無限校園生活片段，同學間彼此的互動，老師們亦師亦友的教誨。儘管有百般不捨之情，仍盼望你們往後繼續裝備自己，持續學習，銘記教職員及父母的教導，在面對人生各種的挑戰時都能無所畏懼，迎難而上。

在此，特別節錄一段由余校同事攜手於今年創作的歌曲“「愛家人」感恩有你”，“你是我完美的靠依，養育我還教我知恩，在每天關懷真誠陪伴，給我的愛無減……”。當中的歌詞正是父母對子女關懷備至的愛，成為孩子們的一大依靠。字裏行間中都令人觸動心弦，藉著歌詞讓學生緊記感謝父母的養育之恩。

最後，我謹代表學校教職員團隊向畢業生們送上祝福，希望你們在人生的新階段中繼續勇於學習，展現潛能，愉快健康地做個愛國愛港的好公民！

林家祺

母親口述 陳麗玲社工 筆錄

家祺在保良局余李慕芬紀念學校經歷了12年好開心的校園生活，他學會了很多，也成長了很多。他在學校一直以來與同學相處融洽愉快，也很喜歡上學，家長感到很放心，十分感謝各位老師、姑娘、姨姨及工友對家祺悉心的教導和照顧。

現在家祺即將要畢業離開學校，祝各位教職員工作愉快！也祝福家祺日後的生活愉快，身體健康！



2015-11-22
親子大旅行



2012-3-1
策騎同樂日



2016-6-17
生日會



2017-2-17
麥理浩夫人度假村日營



2018-4-20
親子黃昏燒烤



2018-11-20
參觀立法會大樓



2018-12-18
太古城遊



2019-3-19
中山紀念公園



2019-3-26
書法

葉俊言

父親口述 陳麗玲社工筆錄

多謝保良局余李慕芬紀念學校的教職員多年來用心教導俊言，校長、老師好了了解俊言，就他的需要教導他，愛護和幫助他。

俊言小時間只會叫喊，現在可以簡單表達自己的需要，例如想食東西、掛念家人等等，他還記得第一個照顧他的家傭。俊言培養了畫畫的興趣，發揮了個人的專長。

現在俊言長大成人，看見他的成長及進步，很感謝學校及宿舍各位職員所付出的努力。祝福俊言日後繼續有進步，能夠自立生活。



2018-1-20
第42屆香港特殊奧運會分區田徑賽



2017攀石活動



2016-12-9
太古城遊



2015-3-6
第六屆聯校室內賽艇比賽



2015-2-12
西貢戶外康樂中心



2012-6-21
海洋公園



2012-1-11
第三屆親子無火煮食大賽



2011-2-25
曹公潭親子樂日營



2010-11-4
迪欣湖親子旅行

張敬熙

張敬熙母親

敬熙七歲就離開澳門，來到隔海的保良局余李慕芬紀念學校求學和寄宿。時光荏苒如白駒過隙，不經不覺間，他已在校就讀十二年，並屆畢業之年，需要離開學校開展另一段新生活了。時光的稍縱即逝，讓人感慨於走過一個地支竟是這麼輕輕鬆鬆，而歲月年輪的無情碾壓，留下的不但是時間的痕跡，還有敬熙在香港的幾千個日夜，累積了校長、老師、導師、社工和一眾員工對他的諄諄教導和愛心包容，讓他不負時光，在學習和訓練中進步和成長。

猶記得初入學時，敬熙雖然瘦小，但懵懂、容易暴躁、多動兼缺乏自控能力。經過學校和宿舍老師和職員的耐心教導，今天的他雖然仍會發脾氣，偶爾會失控，但已進步良多；不但理解能力增加、遵守紀律、學習動機也大增，這些進步讓我們在家庭照顧的過程中減輕了不少壓力，也從而得到更多引導他和教導他的動力，更有信心走出陰霾，努力迎接未來生活的曙光。

借此機會，我要感謝所有學校和宿舍的教職員，是他們孜孜不倦的專業精神，民胞物與的高尚情操，對我們特殊孩子付出大量耐心與愛心，教導、鼓勵、指引他，讓他在不斷的學習和訓練中成長。尤其要感謝所有教導敬熙的老師和職員，包括他的歷任班主任陳珮文老師、羅歡儀老師、詹文湘老師、袁偉基老師、廖偉儀老師，以及教導過他的導師林梓松老師、鄧彥文老師、張建鈴老師、趙慧映老師、梁家敏姑娘、學校社工陳姑娘、何姑娘等等；還有宿舍的所有職員，尤其他的生活導師霍笑儀姑娘、從小跟進敬熙成長的黃凱欣姑娘，還有敬熙常掛在口中的何SIR、許SIR、李SIR等等，老師和職員的名字羅列不盡，概而謝之。

在此，為保良局余李慕芬紀念學校和宿舍的所有人員送上衷心祝福，願你們不忘初心，砥礪前行，在教育的大道上收穫纍纍碩果。



2018-4-23
世界閱讀日



2017-12-10
沙頭角農莊



2017-11-2
綠化校園三部曲一人一花計劃



2017-10-25
創新科技嘉年華



2016-12-9
太古城遊



2014-11-30
親子旅行



2014-6-20
生日會



2014-3-14
攜手同樂海洋公園



2013-12-10
親子細運會



2012-3-1
策騎同樂日

陳永崙



光陰似箭，轉眼永崙要畢業了。
多謝余李慕芬校長，所有老師，助教，社工，校工，帶給他一個愉快的學校生活。

我相信他一定心裡很開心能在這個這麼有心的學校成長。

祝福大家！



2019-12-19
藝術發展



2019-12-4
戶外實踐



2017-10-25
創新科技嘉年華

陳永崙母親



2017-4-28
生日會



2016-12-9
太古城薈



2015-7-10
第三十九屆香港特殊奧運會游泳比賽



2013-11-21
聯校運動會



2016-12-2
迪士尼樂園



2015-2-12
西貢戶外康樂中心

鄭文康

母親及姑姐口述 陳麗玲社工筆錄



文康在保良局余李慕芬紀念學校及宿舍生活已有7年時間，很感謝各位職員悉心照顧及教導他，讓他學懂很多，亦進步了很多。多謝校長、鄺先生、吳sir、司機叔叔、姐姐、工友，所有的教職員對文康好好，宿舍上上下下的職員亦照顧文康很好，無微不至，家長感到很欣慰，在此多謝學校及宿舍所有職員的幫助。

我們實在捨不得離開，希望日後有機會與大家再相聚。祝福文康身體健康，生活快樂！日後不論到那裡接受服務，也能好好照顧自己，不用家長擔心。也祝各位職員工作愉快！



2019-1-20
親子旅行屯門遊



2018-3-2
Citysuper義工探訪



2017-12-13至14日
番禺姊妹學校境外交流活動



2017-12-1
迪士尼樂園



2017-7-12
稻鄉飲食文化博物館



2017-7-11
參觀可口可樂廠



2017-2-17
麥理浩夫人度假村日營



2017-1-20
農曆新年攤位



2016-1-28
家長義工派禮物

謝旻曉



2019-6-5至6日
教育營



2017-3-9
尖沙咀專題研習

無數的多謝、感動，感恩與感激，一直繚繞在心頭。這是我對旻曉在余校十二年的最大感受。

尤其是校長、教導過旻曉的老師、治療師、社工，幫忙過她的校護、課室助理和同工等，亦只能衷心道謝。旻曉最初連吃菜也不願，憑著學校提供既美味清淡又有營養的飯盒，漸漸發現她樂意地吃各種菜蔬。幸在未有疫情前，流感仍當道之年，老師（尤其是她在初中時期，張建鈴老師大力幫忙）努力不懈地訓練她戴好口罩，結果在這次疫症猖獗之時，我們才能安然渡過。從來沒想過她會懂得計算加數，明辨方位方向，老師（尤其吳sir）讓她有機會學懂，連我也不敢相信！我也有參加家教會當幹事和家長校董，才知悉校長、兩位副校、一眾老師背後如何仆心仆命為學生，過程中尤得陳姑娘、何姑娘、蕭先生（高級主任）等盡心竭力地幫忙，讓學校活動多采多姿，我們（包括學生和家長）都沉浸在幸福之中！

雖然旻曉整個高中生涯都受疫情影響，變得七零八落，但也十分感謝老師用盡所有辦法，令她能繼續學習和進步！雖然前路漫漫，但也祝願各人生活愉快，喜樂平安！

旻曉媽媽上 2022年初夏

謝旻曉母親



2016-11-29
STEM科學趣味日營



2013-11-21
聯校運動會



2011-5-17
社區學習



2010-11-4
迪欣湖親子旅行



2014-3-30
家教會會員大會及聚餐



2012-3-1
策騎同樂日



2010-12-17
海洋公園

楊萌靖

母親口述 陳麗玲社工筆錄

多謝保良局余李慕芬紀念學校所有教職員、老師、社工的指引和教導，給予萌靖不同的學習機會，讓他學會很多，長大成人。

萌靖喜歡上學，轉眼間已畢業了，很不捨得離開學校。這兩年來，我們面對很多的轉變，但仍會繼續努力迎接前面的挑戰。

祝福萌靖日後的生活愉快，身體健康，持續進步，能夠好好適應畢業後的新生活。也祝大家工作愉快，身體健康！



2019-2-22
西貢戶外康樂中心日營



2018-12-7
迪士尼樂園



2018-11-6
創新科技嘉年華



2018-4-23
世界閱讀日



2015-2-13
農曆新年攤位



2015-3-20
生日會



2014-3-14
攜手同樂海洋公園



2013-11-21
聯校運動會



2016-7-12
探索在天際

詹熙正



林校長，各位老師：
你們好。

轉眼間熙正已經入讀保良局余李慕芬紀念學校12年。我們非常多謝校長和各位老師努力不懈的教導，給予熙正好多不同的學習機會和嘗試。熙正由一個非常難教的自閉症小朋友，一直學習和成長，直到現在成為一個比較有紀律的成年人，這全是校長和老師們多年指導的成果。熙正從小有嚴重偏食的習慣，多得老師們循循善誘，熙正現在會吃很多不同的食物。

另外，學校給予熙正發展多方面才能的機會，例如體育活動，朗誦比賽，體驗記者生活等等，令他身心健康成長。

我特別感謝周寶瑩老師和吳鎮豪老師在2016年悉心地訓練熙正，給予機會和鼓勵去參加第一屆老友鬼鬼講故事比賽。整個學習過程，老師成功地訓練熙正朗誦之餘，同時間地奏樂，呢個係非常艱辛？練習，因為要手口並用。熙正最後幸運地得到冠軍，但重點係老師付出？時間和努力的心血，比賽結果不重要。我們在此對周寶瑩老師和吳鎮豪老師說一聲對不起。因為這是遲了六年對他們兩位的感謝。

另外，學校容許熙正在2019年參加在台北舉行的迷你馬拉松比賽，最重要是比賽前老師們給予熙正的訓練。熙正整個過程好開心（這是一次很特別的學習體驗。感謝Chan Sir，歐老師和其他2位老師）。

時間過得特別快，熙正很快就要畢業離開學校，進入人生一個新的階段。

最後再一次多謝林校長和老師們對熙正的關顧。

祝願所有保良局余李慕芬紀念學校的同學，努力學習，身體健康和開心快樂。



2019-12-18
參觀學校桌椅大改造創作展



2019-4-13
北大RUN 2 FLY紙飛機路跑



2019-4-6
Rugby



2017-11-22
聯校運動會



2018-7-10
參觀饒宗頤文化館



2016-4-23
「老友鬼鬼」第一屆共融故事演講比賽
決賽頒獎典禮



2015-7-6
參觀小學生視覺藝術展



2013-10-11
生日會



2012-6-21
海洋公園

李穎霖

李穎霖口述 梁僑仙老師 筆錄



穎霖雖然是高中的插班生，但她為人友善，又愛照顧同學，因此在學校及宿舍都是很好的大姐姐，亦認識很多不同年級的老師和同學，有很充實的校園生活。

在校期間，穎霖最喜歡上視藝及圖書課，因為可以做勞作、畫畫和看圖書。

她覺得可以與同學一起去街和買外賣回學校一起吃最開心，因為除了可以到社區學習，亦可以嘗試到不同的美食。

她對於可以到迪欣湖踩單車及迪士尼樂園遊玩感到最難忘，這些都是愉快的回憶。

快將畢業，穎霖表示最不捨得的是12組的同學，因為同學都很好，會與她一起學習和玩耍。她亦感謝學校的老師、校長、姑娘、工友、宿舍同工的教導和照顧。

最後，穎霖希望畢業後可以實踐所學，工作賺錢後會請家人食飯。她亦希望能與同學保持聯絡，日後亦能再見。



2018-1-19
生日會



2018-10-28
萬聖節晚會



2018-5-23
展亮職業體驗計劃



2018-11-29
聯校運動會



2018-12-15
特殊奧運會分區田徑賽



2019-12-6
教學參觀日擔任慕芬導賞大使



2019-3-8
獨立生活體驗日



2019-12-18
參觀學校桌椅大改造創作展



2020-1-17
同樂迪士尼

黃進文

母親口述 陳麗玲社工筆錄



進文畢業了，我好感激保良局余李慕芬紀念學校每一位用心教導進文的老師，每位老師也對進文好好，看見進文各方面也有很多進步，包括表達能力、情緒控制及生活技能也有提升。進文現時在家能夠自立，懂得自理，能夠掌握日常生活的程序，每件事也井井有條。看見進文的進步及成長，家長感到很欣慰！

進文即將要面對新的生活，祝願進文持續進步，日後可以獨立生活！



2019-2-22
西貢戶外康樂營



2018-7-10
參觀饒宗頤文化館



2018-5-9至11日
教育營



常識科



2016-7-8
探索在天際



2013-12-10
親子運動會



2012-6-21
海洋公園



2012-3-25
親子旅行



2011-2-25
曹公澤親子樂日營

鄧俊杰

姐姐口述 陳麗玲社工筆錄



俊杰不經不覺在學校及宿舍生活了12年，很多謝學校老師、姑娘、社工、宿舍導師一直以來盡心照顧俊杰，大家也很關心及愛護他，陪伴他成長，讓他有各方面的進步。

俊杰現在畢業了，祝福他日後能夠做喜歡的事，過喜歡的生活。也希望俊杰繼續成長及進步。

我們也很感謝學校及宿舍一直以來對家庭的支援，減輕了家長的照顧壓力。願祝學校及宿舍的職員身體健康，工作愉快。



2019-12-6
教學參觀日擔任慕芬導賞大使



24



2019-5-21至24日
北京姊妹學校交流活動

2019-3-15
社區遊



2018-1-20
第42屆香港特殊奧運會分區田徑賽



2015-8-14
石澳遊



2017-7-8
鯉魚涌繪畫比賽



2015-2-26
壘球融合團體賽



2010-11-4
迪欣湖親子旅行



2010-12-3
家教會黃昏親子燒烤

25

楊可祺

姨媽口述 陳麗玲社工筆錄



多謝保良局余李慕芬紀念學校的老師和姑娘一直以來好關心及幫助可祺，宿舍職員也幫了她很多，可祺由小時候什麼也不懂，吃得慢，現在各方面有很多進步，能夠自理，懂得自己沐浴，給她少少提示便可以幫手，我們見證她的成長及進步，感到十分開心欣慰。

現在可祺畢業銜接成人服務展開新的生活，祝福可祺身體健康、愈來愈多進步，可以更獨立生活！祝各位職員工作順利、身體健康！



2019-10-26
赤柱沙灘遊



2019-4-7
親子製作烏結糖



2018-11-18
海洋公園



2018-4-24至27日
上海姊妹學校交流



2016-7-8
探索在天際



2015-3-22
家教會聚餐



2015-2-3
聯校領袖紀律訓練營



2014-1-17
生日會



2013-12-10
親子細運會

保良局余李慕芬紀念學校 畢業禮

2021至2022年度「保良局余李慕芬紀念學校畢業禮暨散學禮」已於2022年8月12日假本校禮堂順利舉行。當日林承毅校監蒞臨主禮致訓，並向畢業生頒發畢業證書及家教會為畢業生致送的紀念品。



林國偉校長致歡迎辭



林承毅校監致訓辭



林宗祺



葉俊言



陳永崑



謝曼曉



鄭文康

第11B組



楊萌靖

第12組



詹熙正



黃進文

2021-22年度 畢業生名單



10組

林家祺

葉俊言

張敬熙

11A組

陳永崙

鄭文康

謝曼曉

11B組

楊萌靖

12組

詹熙正

李穎霖

黃進文

鄧俊杰

楊可祺

職業培訓計劃

為提升高中同學的職業技能與態度，學校會因應同學的特性和能力，安排他們接受適切的職業培訓計劃，讓同學先在學校學習基礎技能，繼而再到成人服務單位或商業機構作實踐。

計劃分為「校內訓練」及「校外實踐」兩個階段。校內訓練之項目，包括工作技能與態度訓練、模擬工場工作及模擬餐飲服務「保良身心加油站」等，而校外實踐項目則包括展能中心實習、工場實習及百佳超級市場實習。

受疫情影響，學校安排機構到校講解服務來豐富學生的學習經驗，讓他們認識成人服務的發展和要求。此外，學校每年邀請展亮職業評估服務到校為學生進行評估，以了解學生未來的職業路向。

校內訓練



模擬工場桌面訓練



社工入班進行技能訓練



清潔訓練

機構到校服務



加油站之咖啡拉花體驗



邀請成人服務機構
到校介紹工場服務



簡介

「畢業同學錄」自2008至2009年度出版至今，一直深受家長、教職員及畢業同學的歡迎。本年度再接再厲，為本學年12位畢業同學精心製作這本「畢業同學錄」，讓他們留下一個美好的回憶。

本期內容極為豐富，除邀請家長及老師分享對畢業同學的感受外，更記載多姿多采的校園生活和同學成長的片段。

學校生涯的結束，正是人生另一階段的開始。在此，鼓勵各畢業同學「繼續努力，砥礪前行」。